

□泉眼

再说开门炮 给单位提个醒

□冯波

据齐鲁晚报22日C03版报道,市区烟花爆竹开卖首日销售冷清,有的区烟花零售点从上百骤减到二十个。而且报道中提及,今年市区雾霾天气严重,不少市民也主动减少了烟花爆竹的燃放。看到这样的消息,笔者心里不禁为之一振。很多市民都有保护“蓝天”从自己做起的意识,这很让人感动。

不过,笔者认为,在放鞭炮这事上,个人燃放鞭炮事小,单位放事大。每年春节小长假结束后重新走进单位都是一个新的开始,燃放“开门炮”以示庆祝讨个彩头,这是历年来各个单位和商家必不可少的庆祝项目。用“开门炮”渲染和释放一下喜庆兴奋的心情,聚拢聚拢人气,本来无可厚非,但凡事都要有个度,继承传统更要与时俱进;在雾霾日渐影响我们生活的严峻形势下,在中央三令五申节俭过节的倡导下,所有的单位都应该重新审视一下“开门炮”的问题,而且最好是在春节前。

且不说燃放“开门炮”鞭炮轰鸣震耳欲聋,是否有扰民的嫌疑,是否会带来安全隐患,仅是鞭炮声过后满地的碎屑和扑鼻而来的乌烟瘴气,就已经给周围的环

境和本来就不高的空气质量制造了不小的麻烦。

据环保部门数据,2013年春节七天假期泉城空气质量全部不好,年初一因烟花爆竹集中燃放空气质量最差,初二初三均为重度污染。据媒体消息,今年济南市烟花爆竹限放区域为济南市绕城高速公路以内的区域,济南市环保局倡议市民不燃放烟花爆竹的同时,要求全市环保系统干部职工春节期间不燃放。

对鞭炮禁放首先作出表率,并身体力行的应该是国家和政府机关的公职人员,并以此带动其他各行各业都来绿色庆节。在这点上,济南市环保部门的上述做法值得肯定,也希望有更多的单位商家参与到环保倡议中来,尽量少放或不放“开门炮”。虽然造成现在大气污染的主要原因是建筑扬尘、燃煤废气和汽车尾气,燃放烟花爆竹对大气的污染总体上不大。但时下保护空气质量的形势严峻,只要是有一点可对空气造成污染的,我们就应尽量避免。其实不放鞭炮,表达喜庆的方式有很多,比如上班之初可以敲敲锣打打鼓、扭扭秧歌跳跳舞、开个茶话会、搞点公益活动等都可以。实在愿意听响声的可以从网络上下载各种各样的鞭炮声用音箱放一放。讨彩头要的是心情,何必在乎方式?

处理违章能用支付宝吗

济南交警V:亲们有福啦!22日开始,济南交警互联网交通违法处理及缴款系统正式投入使用。为自己或友人自助缴款,足不出户处理交通违法,这都不是事儿。济南市驾驶员可通过济南民生警务平台、济南交警官方网站、济南网上车管所地址链接或者http://t.cn/8F5TcyW进行注册登录。

@lm木木mu:真心不容易,想想2013年为了审车前处理俩交通违章跑断腿,济南交警终于与时俱进,对接网络不管怎样,为人民服务的才是济南好交警。

@posens:跟支付宝对接了吗?可以从支付宝直接扣款吗?

@阳光马步鱼:方便了~但还是尽量避免违章吧。

茶农的年终奖也威武

新浪山东V:1月20日,在济南长清区某茶园,上百万大钞现金“堆积如山”!村民正排着长队领取现金,脸上流露出笑容。这些茶叶种植户获得茶叶公司提供的100万元新年大礼,数钱数到手软啊!临近年底,这一个个秀得都什么节奏!不发微博了,咱去种茶叶吧!抠鼻子。

@玫瑰花瓣玉:威武!明年我也去种茶去。

@心电图一样的人生:又是炒作!直接打到卡上不行吗?

@怀斯曼生存法则:又是炒作,对于这样的茶园,我只想说:亲~你们还招人不?

将男友当年货带回老家

发现济南V:今年26岁的山东女孩刘某读研后,每次回家,她都会被七大姑八大姨“善意地问候”:有没有对象?去年她有了男友,今年准备带着男友回家过年,她开玩笑说:“男友就是最好的年货。”话说,这个“年货”要好好包装下哟……

@济南博警孙海东:男朋友,年货,哈哈哈哈!

@山东黑松沙士:威武,汉子!

招聘问“父亲职务”很“尖锐”

□欣悦

春节将近,市民大多在高兴地准备过年,而一些临近毕业的大学生却因为就业形势严峻而“压力山大”。

近日,笔者的朋友去一家公司求职,老板除看了他展示的一些作品外,其间和他随机地进行了一些沟通。据朋友说,这家老板总是在问他家的家庭人员情况,细化到父亲是做什么工作的。出于诚信和礼貌,朋友如实诚恳作答说,自己的父母都已退休,在职的时候也不是政府官员。回答一出,老板便流露出一些失望的眼神,最终朋友被以其他的理由被这家公司婉拒。

类似的事情不少,“银行招聘面试问父母职务、毕业生

很无奈”之类的报道时常见诸媒体。大学毕业生一批批地涌向就业市场,让用人单位有了更多的挑选余地,除了毕业院校、个人能力、性别、长相之外,一个“做官有背景”的家庭也成了一道“门槛”,这一原因无疑会加剧就业难度。

在笔者看来,一个真正有前途的公司,在招贤纳士的过程中,是应避免“任人唯亲”、“看背景、看出身”等旧观念的。而怎样才能招到真正的人才,前提就是要做到“任人唯贤”,重视应聘者的综合素质和实际业务操作能力,而不只是家庭背景的殷实和高贵。只有这样,才能聚拢大批愿意来公司大展宏图的“千里马”,为公司注入新的活力,带动各个部门的创新和进步。

归心似箭也盼耐心温暖

□甘泉

说工作人员不仅不厌其烦地热情介绍,而且还专门提醒她需要加热水的位置。听孩子说了这事,笔者感到特别温暖。

倘若这两件事情发生在平时,笔者觉得平淡无奇,但在到了人潮汹涌的春运季,工作人员仍能保持足够的耐心,在细节上服务到位,这不得不让人竖起大拇指。如果说近期,航空、铁路、公路、水运等方方面面共同发起的“温暖回家路”活动,主旨是为了让千千万万游子实现回家过年的路不再漫长,公交车驾驶员和长途汽车站工作人员对农民工以及乘客的周到服务,无疑是该活动的最好体现,为急切归家的旅人提供了一个个“爱心驿站”,希望年底这样耐心服务的温暖能够更多些。

21日上午,笔者从洪家楼坐11路公交车去济南火车站取票,途中遇到十几位扛着大编织袋急急火火赶火车的农民工。他们上车时已无座,公交车驾驶员一边疏导他们往里走,一边招呼他们都不要挤。在最后一个大编织袋放不下又影响后面乘客上车的情况下,只见驾驶员起身对站在上车通道上的一位农民工说:“来,咱俩一块把行李靠我这放一下,请放心,人往后站。”

无独有偶,孩子的表妹日前从石家庄来济南参加资格考试。考完要回去时,在济南长途汽车站等车。尽管时值春运繁忙季、站内人流如织,但在她向车站工作人员询问车次时,据

★大型公益讲座—— 高考专场★

2014 高考 最新政策解读 及寒假备考策略

★ 2014年高考最新动向如何?命题趋势如何?寒假期间家长及考生应如何备考?为更好的帮助考生及家长,近期特邀高考教研老师举办本场讲座,与家长面对面交流、答疑解惑。

高考专场 适宜学员: 高三、高二、高一
讲座时间: 2014年1月25日上午9:30—11:30

讲座地点: 山东新闻大厦五楼新闻大会堂

艺考专场 适宜学员: 高三、高二艺体类考生
讲座时间: 2014年1月25日下午2:00—4:00

讲座地点: 山东新闻大厦四楼舜华堂

主办单位: **生活日报** **天材教育** www.jnantiancai.com

凭票入场 领票热线: **88340288**

媒体支持: **齐鲁晚报** 教育编辑室

® 教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号
金吉列留学移民



1月25日 重磅出击 驻外使馆前教育参赞接待日



刘在祥 Mr.Liu Zaixiang
中国驻美国纽约总领馆前教育领事
金吉列集团董事长特别顾问
Chief Advisor to the President



薛亚霏 Mr.Xue Yafei
中国驻加拿大温哥华总领馆前教育参赞
金吉列集团董事长特别顾问
Chief Advisor to the President

1·25
10:00—16:00
泺源大街229号金龙大厦主楼29层
0531-81851155

讲座信息

10:00-11:00 私人订制应对留美新形势

主讲人: 中国驻美国纽约总领馆前教育领事 刘在祥

10:00-11:00 加拿大留学优势对比

主讲人: 中国驻加拿大温哥华总领馆前教育参赞 薛亚霏

11:00-12:00 加拿大经理咨询日

主讲人: 金吉列加拿大部经理 冯老师

11:00-12:00 亚洲经理咨询日

主讲人: 金吉列亚洲部经理 王老师

14:00-15:00 2014留英申请末班车

主讲人: 金吉列英国资深留学规划师 孙老师

14:00-15:00 澳新硕士录取新标准

主讲人: 金吉列澳新海归留学规划师 Michelle Wang

做良心事业,铸精彩人生 诚邀业内资深留学顾问加盟。简历投递邮箱hr.jn@jjl.cn

专业办理:美、英、澳、加、新、日、韩、俄、乌、马、西、意、白俄、爱、法、荷、挪、瑞、丹、芬、比、德等国留学

专家团队:美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞

济南分公司:0531-8185 1155 网址: WWW.JJL.CN

地址:济南市泺源大街229号 金龙大厦29层 中文域名:金吉列中国